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Politični pregled. 
Deželni zbori začeli so zborovanje. V štajerskem de

želnem zboru bodo hude debate, ker se misli premeniti zakon 
o dtželnem šolskem nadzorstvu tako, da se omeje pravice 
krajnih šolskih svetov. Taka premena bi bila posebno Slo
vencem v škodo. Dosedaj so krajni šolski sveti, v katerih je 
bila narodna v< čina nekoliko ovirali germanizacijo, kar bi pa 
v bodoče več ne mogli. —• V češkem deželnem zboru bodo 
Mladočehi predlagali, da se sklene adresa na cesarja, da se 
da kronati za kralja češkega. Ta predlog pa nikakor nima 
pričakovati večine. To vedo tudi Mladočehi, ali jim je le za 
agitacijo. Vlada bode zboru predložila predlog o razdelitvi ne
katerih okrajev po narodnostih Zbor bode pa najbrž sklenil, 
da se ta stvar odloži, dokler vlada ne predloži za vso deželo 
gradiva za razdelitev okrajev. — V tirolskem deželnem zboru 
se italijanski poslanci ne bodo udeleževali vseh s*j. Samo pri 
posvetovanji o novem šolskem zakonu bodo tudi italijanski 
konservativni poslanci, liberalni italijanski poslanci pa sploh 
ne pridejo v zbor. Šolski zakon se pa gotovo ne bode sprejel, 
ker so se proti njemu že izrekli škofje in zatorej konservativna 
večina zanj ne bode glasovala. — V nekaterih deželnih zborih 
se bode sprožilo tudi vprašanje ob osnovi deželnih zavarovalnic 
za zavarovanje poslopij in živine. 

Mladočehi. — Mladočeški listi priporočajo, da bi Cehi 
na 12. dan decembra, ob obletnici ko se je bil izdal cesarski 
reskript. s katerim se je 1871. leta bilo Čehom priznalo njih 
državno pravo, praznovali, prirejali razne shode in demonstra
cije, kakor socijalisti dne 1. maja Na shodih bi se ta dan 
sklepale resolucije za obnovljenje češkega državnega prava. S 
takimi demonstracijami pač Mladočehi ne bodo ničesa dosegli, 
kakor tudi socijalisti s svojimi demonstracijami dne 1. maja 
nimajo nobene koristi. Češko dižavno pravo bodo le ob veljavo 
spravili, če ga bodo poniževali v predmet pouličnih demonstracij. 

Buko,vina. — V tej deželi je čuden razpor mej de
želnim predsednikom grofom Pacetom in deželnim glavarjem 
Vasilkom Pod prejšnjimi predsedniki bili so v Bukovini dobili 
rumunski veleposestniki silen vpliv, sedanji predsednik je pa 
skušal ta vpliv nekoliko omejiti, ker ni bil deželi v korist. 
Veleposestnikom, katerim je na čelu deželni glavar, se je s tem 
močno zameril in so le čakali prložnosti, da javno pokažejo 
svoje nasprotstvo. Nedavno je soproga deželnega predsednika 
dobila žal lnu pismo, o katerem se je mislilo, da ga je pisal 
baron Mustaca. Ker je Mustaca v službi pri deželni vladi, ga 
je predsednik k sebi poklical, mu pokazal pismo in mu rekel, 
da bi lahko proti njemu začel disciplinarno preiskavo. Baron 
je pa zaradi tega močno razžaljen odlož 1 službo in zahteval 
od predsednika zadoščenja. Drugim plemenitnikom se je ziel 
sedaj pravi čas, da pokažejo svojo nevoljo proti predsedniku. 
Prišli niso na ples k predsedniku. V nekem bukovinskem listu 
se je obsojalo, da se je tej demonstraciji pridružil tudi deželni 
glavar. Poslednji je pa poslal omenjenemu listu popravek, v 
katerem je jako žalil predsednika Deželni poslanci kmetskih 
občin in mest, ki so že davno bili siti deželnega glavarja 
prevzetnosti, so sedaj potegnili s predsednikom in odložili 
deželnozborske mandate, ker nečejo biti v zboru, kateremu 
predseduje Vasilko. Ker je večina deželnih poslancev mandate 
odložila, moral se je deželni zbor razpustiti in razpisati nove 
volitve. Novi deželni glavar se pa najbrž ne bode vzel izmej 
veleposestnikov. 

Ogersko. — Zbornica je izvolila Banfi-ja predsednikom, 
Bokrossa podpredsednikom. Opozicija je bila poskusila pri 
volitvi predsednika z zvijačo spraviti vladno stranko v manj-

po vzgledu trgovskih zbornic za varstvo kmetijskih koristij. 
To je velike važnosti za Ogersko, ki je v prvi vrsti polje
delska država. V slovaških krajih na Ogerskem je letos veliko 
pomanjkanje, zaradi glada so se prikazale razne bolezni. Vlada 
pa dosedaj še ni ničesar storila za stradajoče. Madjarom je 
seveda več ležeče na razcvitu Budimpešte, kakor pa na blago
stanji ubogih Slovakov, ki se nečejo kar odreči svoji narod
nosti in preleviti se v Madjare. 

Nemčija. — Te dni otvoril je nemški cesar braniborski 
provincijalni zbor in pri tej priliki dal zopet duška svoji sa
mozavesti, poudarjajoč, daso razmere na Nemškem pod nje
govim vodstvom v najlepšem redu in naj taisti, komur ni 
vštč v Nemčiji, svoja kopita pospravi in gre. Lepe besede, 
ko bi bile tudi resnične! Da pa temu ni tako kažejo ravno 
izgredi, ki se vrše te dni v Berolinu Na tisočine delavcev 
razgraja po ulicah in zahteva dela in kruha. Policija dela z 
orožjem mir. Celo trgovine ropajo izgredniki in s silo živila 
odjemajo drugim. Najnovejša poročila sicer pravijo, da se mej 
delavce vrača že mir, a v resnici se mir ne bo še tako 
kmalu naredil, ker delavcev je v Berolinu preveč in zaslužka 
ne bodo še kmalu vsi dobili. 

Italija. — Ona nesrečna klavzula k trgovinski pogodbi 
glede vinske carine bila je prttečeni teden zopet v zbornici 
na vrsti. Ministerskega predsednika Eudinija je namreč nekdo 
poslancev vprašal, kedaj da bo ta klavzula prišla v porabo. 
Minister je rekel, da za to še ni čas prišel in da je treba 
čakati, kaj bo prihodnjost zahtevala v tej zadevi. Posl. 
Pugliese je na to toplo priporočal, da bi se klavzula že kaj 
kmalu jela uporabljati, ker je to v interesu laške vinske 
trgovine. Kakor se kaže, bomo vsejedno pričakali, da se bo 
jelo laško vino k nam izražati proti carini 3 gld. 20 kr. od 
hektolitra. s 

Bolgarija. — Pretečeni teden napadel je nepoznat človek 
bolgarskega diplomatiškega agenta v Carigradu dr. Vulkoviča 
in ga tako zelo z nožem ranil, da *je ta vsled prizadetih mu 
ran aimil. O morilcu čujejo se različna mnenja. Eni trdijo, da 
je Vulkoviča zabodel kak njegov osobni sovražnik, drugi pa 
trdijo — kar je tudi verjetneje, — da je napad političnega 
pomena. Vuikovič je bil zvest in delaven vladni mož in 
najbiže ga je napadel kak bolgarski emigrant. Morilca policija 
kaj pridno išče, pa dosedaj brezvspešno. Noža, s katerim je 
bil Vuikovič zaboden, ni najti, četudi si ga je ta sam potegnil 
iz rane. Vulkoviča bo Stambulov, oziroma bolgarska vlada, 
težko pogrešal. 

Francija. — Ministerska kriza je srečno končana in 
senator Loubet sestavil je novo ministerstvo. Predsednik in 
minister notranjih reči je Loubet, Ricard je pravosodni mi
nister, Viette ima javna dela, Cavaignac pa pomorstvo. ConstansT 
Gruvot, Fallieres in Barbev so se umaknili, Frevcinet, Eibot, 
Jules Eoche, Deville, Eouvier in Burgeois, pa obdrže dose
danje svoje portfelje. Da se ni Loubetu posrečilo sestaviti 
ministerstva se ne ve, kaj bi bilo lahko vse nastalo. Govorilo 
se je že o premembi ustave in o demisiji republičanskega 
predsednika Carnota. 

Rusija. — Rusko armado razdelili bodo na pomlad 
na tri dele in sicer v severno armado, kateri bo poveljnik 
veliki knez Vladimir, zahodno armado, kateri bo poveljnik 
Grurko, in južno armado, kateri bo zapovedoval Dragomir. Celi 
armadi na čelu stal bo pa Obručev. — Lakota, ki na Ruskem 
razsaja, dela še vedno mnogo preglavice, ne le stradajočim, 
ampak tudi onim, ki stradaj očim žele pomagati. Zaradi slabih 
komunikacij in zaradi nevestnega in nebrižnega ravnanja go-

šino, pa ni šlo. Izbralo se je bilo za svojega kandidata dose
danjega predsednika vladnega pristaša Pechy-ja, nadejajoč se, 

pa bodo zanj glasovali nekateri vladni pristaši, pa se je motila. 
— Vlada namerava pri komitatih osnovati kmetijske zbornice 
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tovih krogov, ljudstvo mora vkljub temu lakoto trpeti, četudi 
je ob železnicah polno žita in to celo pod milim nebom gnije. 
Ljudje se jako izseljujejo v Ameriko, kajti razmere, v katerih 
živijo so neznosne. Pri razdelitvi podpor gode se velike kii-
vice. Car poslal je kneza Galicina v pokrajine, kjer je glad 
in lnu dal pooblastilo v njegovem imenu izdajati potrebne ukaze. 
Podpore izdalo se je že 123 milijonov rabljev in Še vedno 
dohajajo poročila o še hujšem gladu. 

Norvegija. — Mej tem ko se pri nas vpeljuje uniforma 
za civilne uradnike, dela se v Norvegiji na to, da bi se ista 
kolikor možno odpravila. Bjornstjerne Bjornson's je namreč 
predlagal v zbornici, da se odpravi vsa civilna uniforma razun 
one pri diplomatih, carinskih in policijskih uradnikih. — Posl. 
Lovland je sprožil predlog, da naj bi se revežem, ki so spol-
nili 62. leto dajala državna podpora. 

Anglija. — Radikalni poslanec Ouninghame Graham 
predložil je te dni zbornici zakon, ki določa, da delavec ne 
sme dlje delati nego 8 ur na dan ali 48 ur na teden. Če 
pa hoče obrtni gospodar, da mu delavci v gotovih slučajih 
po več ur delajo, zato mora si izprositi od ministerstva poseb
nega dovoljenja, katero se pa da le v slučaji neobhodne po
trebe. Oni, ki bi se proti temu zakonu pregrešil, kaznjuje se 
z denarno globo do 100 funtov šterlingov. 


